

SZENTESI KISGAZDA

Magyar Nemzeti Múzeum
Rúd

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Telefonszám 27.
Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetés árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetés mindenkor közlés előtt előre fizetendő.

A bajkeverő legitimizmus.

A magyar kérdésekkel mindig szívesen foglalkozó kisantantbeli sajtó egyik cseh organuma, a Lidove Noviny, legutóbb újabb szenzációt röpitett világgá, nyilván azzal a céllal, hogy Magyarországnak kellemetlenkedjék. — A támadásra a magyar legitimistáknak állítólag felfokozott tevékenysége szolgáltatott okot. Az említett lap azt írja, hogy a legitimizmus a helyzet felborítására törekszik és legszívesebben a hatalmat ragadná magához egy esetleges összeomlás idején. Állítólag még az osztrák keresztényszocialista párt működését is próbálták a maguk érdekei számára biztosítani, abban a reményben, hogy legkésőbb 1928-ban Ottót a magyar trónra ültethetik. Gróf Bethlen István miniszterelnök, a lap szerint, titokban támogatja ezeket a törekvéseket.

A Wiener Illustrierte Extrablatt megbízható információk alapján megcáfolja ezeket a híreszteléseket és egyben felfedi azt az okot is, amelynek félremagyarázása alkalmat adott ezeknek a fantasztikumoknak a világgá röpitésére. Aki mindezt okozta, nem más, mint Andrássy Gyula gróf, — a magyar politikai élet régi bajkeverője, aki egyébként kiváló elméleti képességeit a legügyetlenebb gyakorlati lépésekkel szokta meghazudtolni. Nyilvánvaló, hogy az ő legutóbbi teljesen időszerűtlen legitimista beszéde adott alkalmat a Lidove Noviny-nak, ilyen kövér kacsza vizrebocsajítására. A Lidove Noviny valószínűleg abban a meggyőződésben cselekedett, hogy nem szabad egyetlen alkalmat sem elmulasztania, mikor a még siralmas megcsontításában is annyira rettegett Magyarországnak valamiképp árthat.

Ez alkalommal azonban ez a nemesnek éppen nem nevezhető igyekezet siralmas nevetségességbe fog fulladni. Nálunk nem nyilatkozatok, de tettek és tények cáfolják azokat az állításokat, amiket a cseh lap nem áttal papirosra nyomtatni. A királykérdés Magyarországon ma nem aktuális. Ez nemcsak a hivatalos kormányzat véleménye, de véleménye az egész ország józan lakosságának, amely első és fő feladatául a gazdasági talpraálláshoz való hozzájárulást tartja. Komoly magyar politikai körökben senkisé gondol a restaurációra, hiszen sokkal nyomasztóbban nehezdednek ránk a jelen súlyos megpróbáltatásai, semhogy bárkinek kedve is volna — kiszámíthatatlan következményű, vesze-

delmes, sőt káros kalandokba bocsájtkozni. Ezt idehaza mindenki tudja és éppen olyan jól tudja mindenki külföldön is. Itt egyedül Andrássynak tehető szemrehányás, aki régi politikai gyakorlatát követve — meggondolatlan fellépésével alkalmat adott ellenségeinknek egy ugyan nem jelentős, de mégis elég kellemetlen támadásra. Ha

Andrássy Gyula gróf tényleg annyira szereti hazáját, akkor minden magyar ember elvárhatja tőle a mérsékeltséget és józan megfontoltságot. Ezt a józan megfontolást azonban már elvesztette akkor, amikor visszaélt választóinak bizalmával és a középútról letérve — a fajvédőket: az igazi bajkeverőket — ölelte keblére.

LEGUJABB.

A földbérő csak akkora bért fog fizetni, mint amekkora értékűt eredetileg vállalt.

A földművelésügyi miniszter érdekes kijelentése a földbérő küldöttsége előtt.

Tegnap az Országos Magyar Földbérő Egyesülete nagyobb küldöttsége kereste fel Mayer János földművelésügyi minisztert Bottlik József nemzetgyűlési képviselő, egyesületi elnök vezetésével.

A küldöttség célja az volt, hogy a buza haszonbérének az eltörlésével ezeket aranykorona haszonbérére változtassák át, minden métermázsza búzát 20 aranykoronával számítva. A küldöttség rámutatott arra, hogy a belső buzaáraknak abnormis alakulását az is elősegíti, hogy a haszonbér fizetéséhez szükséges mintegy ötmillió métermázsza búzával a legnagyobb spekuláció folyik.

Rámutatott a küldöttség arra, hogy mikor a buzaárakat megállapították, akkor tulajdonképpen a békebeli viszonyokat, a 20—30 aranykoronát béreket akarták a romló korona ellen visszaállítani és ezt buzaárlatában egy-másfél métermázsza búzában fejezték ki. A buza métermázsza azonban ma már 40 aranykoronán is felül van, a bérő tehát az eredeti haszonbérnek a kétszeresét fizetik és ezt nem bírják.

Már az eddigi bérfizetési késedelmek

miatt egész tömeg bérő-kimozdítási per indult meg, a legközelebbi bérnegyedre pedig kivétel nélkül minden bérő képtelen lesz a bérfizetési kötelezettségének eleget tenni és ezzel százezrek lába alatt megindul a föld. Kérték, hogy a lehető legsürgősebben gondoskodjék a földművelésügyi kormány részről az uzsora haszonbérének letöréséről, másrészt hogy egy métermázsza búzát 20 aranykoronával átszámítva és ezt a szorzószámmal sorozva, legyenek a haszonbér fizethetők.

Mayer János földművelésügyi miniszter válaszában kifejezte, hogy belátja a haszonbérő helyzetének súlyos voltát, ebben az irányban már javaslaton dolgozik és gondoskodni fog arról, hogy a haszonbérő a buzaárlat miatt ne legyenek kénytelenek több haszonbért fizetni, mint amennyit eredetileg vállalni szándékoztak és ezáltal meg legyenek kímélve az óriási veszteségektől. A kérdést a további tanácskozások során a bérbeadók és bérő közös megalapozására akarja elintézni és ezzel a buza egészséges áralakulására is hatást gyakorolni.

A februári házbérfizetés módjáról január hó 30-án dönt a minisztertanács.

Vass miniszter még nem foglalkozott ezzel a kérdéssel.

Ma minden vidéki város közönségét súlyos probléma elé állítja a februári házbérfizetés. A lakók körében mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a népjóléti minisztertől intézkedést kérjenek a részletekben történő házbérfizetés engedélyezésére, vagy legalább is annak elrendelésére, hogy a házbért február 15-éig lehessen megfizetni. Illetékes helyen a lakóknak ezen kívánságával kapcsolatban a következőket mondták:

— Vass József népjóléti miniszter mindaddig nem foglalkozik a februári házbérfizetés kérdésével, amíg a különböző ér-

dekltségek állást nem foglalnak ebben az ügyben. Ezek a különböző előterjesztések a január 30-iki minisztertanács elé fognak kerülni és itt történik majd végleges döntés a házbérfizetés módjáról.

A házbérfizetésről előreláthatóan épp oly kevéssé lehet szó, mint ahogy a népjóléti minisztérium eddig is elzárkózott e kérdés teljesítése elől, arra vonatkozóan azonban minden bizonytalanság nélkül majd intézkedés, hogy a súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel február 1-je helyett február 15-e legyen a házbérfizetés végső terminusa.

Elsőrendű
minőségű

csöves tengeri kapható

1
állandóan

Telefon 63.

SZÁNTÓ ANDOR gabonakereskedőnél, Sarkadi N. Antal-utca 20. szám alatt.

Mezőgazdasági gépraktár.

5 Elsőrendű vetőgépek, ekék, boronák, morzsolók, répvágók stb. előnyösen kaphatók

Széchenyi Gőzmalom
R. T. telepén.

Telefon 5.	Építetők és építkezők figyelmébe!	Telefon 5.
	Keramit-lapok minden méretben, keramit-téglák, chamotte-föld és chamotte-téglák kaphatók	
	a Zsoldos Részvénytársaság gyártelepén.	

Orosz katonai fegyverrel agyonlőtte magát egy Tóth József-utcai asztalosmester.

A Szabó-család tragédiája. — Feltevés szerint anyagi gondok miatt menekült a halálba Szabó Lajos.

Alig mulik el nap, hogy az ország egyik, vagy másik városából ne érkezne valami gyilkosság híre. Aki figyelmesen végigbongeszi a laphasábot, ijedten tapasztalhatja, hogy milyen kevésre értékeli önmagukat az emberek. Az öngyilkosságoknak valóságos mániája dühög az egész világon, ma már sajnos ott tartunk, hogy nemcsak felnőtt meglett emberek, hanem iskolás gyermekek is fegyver, vagy mérgepohár után nyulnak, hogy így végezzenek életükkel.

A Tóth József-utca talán egyike a legcsendesebb, legnyugodalmasabb utcáknak Szentesen. Gazdálkodók, hivatalnokok és egy-két iparos lakják. Lopás, betörés nem igen fordul itt elő. Tegnap reggel azután egy édesanya sikoltása, melléből sivitva, felszakadó jaja tette mozgalmassá az egyébként ilyen időben egészen néptelen utcát.

Tóth József-utca 64/a. szám alatt Szabó Lajos asztalosmester egy orosz katonai fegyverrel szájába lőtt és azonnal kiszenvedett. A szomorú öngyilkosság körülményeiről a következőket jelenthetjük:

Négyen laktak már régebb idő óta a Tóth József-utca 64/a. szám alatt. Özvegy Szabóné, a leánya és két fia: Lajos és Albert. A békés családi együttlétet soha semmiféle összezördülés, vagy veszekedés nem zavarta meg. A legteljesebb szeretetben éltek egymás mellett. Pénteken reggel még aludt Szabó Lajos, amikor édesanyja leányával együtt elhagyta a házat. Szabóné ugyanis meg akarta tekinteni a nemrégiben felépült csongrádvármegyei kórház kápolnáját. Miután lánya semmi ellenvetést nem tett, szépen, lassan elsétáltak a kápolnába és ott imádkoztak. Körülbelül egy félóra múlva indultak visszafelé. Amikor hazaértek, Lajost már nem találták a szobában. Szabóné mitsem sejtve, szótusa szerint a műhely felé tartott, hogy megnézzé, ott dolgozik-e már a fia. A külső ajtó be volt csukva. Amikor kinyitotta, vért pillantott meg az ajtón, majd beljebb haladva megrémülve látta, hogy fia véres fejével ott fekszik a forgácson élettelenül. Kétségbeesve futott ki a műhelyből és lányával együtt azonnal felrohant a rendőrségre.

A rendőri bizottság megállapítja, hogy öngyilkosság történt.

A bejelentés megtörténte után néhány perc múlva már ott volt a helyszínen Kolozsi Károly detektív két rendőrrel együtt. Később megjelent Tegzes Kálmán rendőrfőfelügyelő, aki mielőtt megállapította volna a tényállást, vigasztalni és megnyugtatói igyekezett Szabónét.

A rendőri bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt. Szabó Lajos minden valószínűség szerint az ajtóval szemben lévő gyalupad végénél állhatott. Az orosz katonai fegyver csövét a szájába vette és ilyen helyzetben sütötte el. A golyó teljesen szétrombolta a koponya hátsó részét, a fejétön áthaladva a menyezetre furdott. A mennyezetre is felcsapódott a vér, mely egészen elborította a szerencsétlen Szabó Lajos arcát. Időközben megérkezett dr. Czukkermann Soma

kerületi orvos, aki megvizsgálta és hivatalosan is megállapította, hogy büntény esete nem forog fenn.

Anyagi zavarokkal küzdött Szabó Lajos.

Kolozsy Károly detektív még kint a helyszínen átnézte azokat a jegyzeteket, amelyeket Szabó Lajos ruhájának zsebében talált. Szabó Lajos levelet nem hagyott hátra és így senkisémet tudja pontosan, hogy mi készíthette tettének elkövetésére. Életéről nővére a következőket mondta:

Lajos 18 éves korában vonult be katonának. Nemsokára kikerült a haretérre, ahol több ütközetben vett részt. Egy közelharc alkalmával orosz fogságba került, ahonnan csak 1919 november elsején tért haza Szentésre. Megérkezésekor azonnal munkához látott és így került a Zsoldos Részvénytársasághoz, amelynek szolgálatában teljes egy évig dolgozott megelégedésre. Már ezen idő alatt is állandóan foglalkozott az önállósítás gondolatával, úgy hogy amikor a Zsoldos Részvénytársaságtól kilepett, beadta ipar-engedély iránti kérelmét a városhoz, melyet nemsokára meg is kapott. Fiatal iparos léte nem panaszkodhatott, akadt munkája, sőt talán több is mint kellett volna. 1924. március havától egészen december derekáig állandóan öt segéddel dolgozott. Fizetési zavarai gyakran voltak, mert a munkások minden hét végén fizetni kellett, míg ő gyakran csak hosszas utánjárással bírta megkapni a leszállított munkáért járó összeget. Több peres ügye folyt a járásbírószágon és a törvényszéken. Ez is elkésérthette. Panaszkodni soha nem hallottuk. Az utóbbi időben emlegette, hogy szeretne megnősülni, de még nincsen olyan anyagi helyzetben, hogy ezt megtehesse.

A szomszédok elbeszélése szerint Szabó Lajos nagyon rendes ember volt, éjjel soha nem maradt ki és alkohollal sem élt. Miután kétségtelenül megállapítást nyert, hogy büntény nem forog fenn, a temetési engedélyt kiadták és vasárnap délelőtt kísérik utolsó útjára Szabó Lajost, aki magával viszi a sirba halálának titkát.

Ujabb irányban nyomoz a rendőrség Dombai Szücs Sándor eltűnése ügyében.

Özvegy Borbély Jánosné kamrájában talált csontokat tegnap orvosok vizsgálták meg és azon véleményüknek adtak kifejezést, hogy az eddig talált csontok nem emberi maradványok. Ezzel a megállapítással a rendőrség nyomozásának más irányban kellett terelődnie. A rendőrség most egészen új nyomokon indult el. A nyomozás sikerének érdekében egyelőre többet nem közölhetünk olvasóinkkal. A rendőrkapitányság megkereste a szomszédos községek és városok rendőrségét és csendőrségét, hogy az eltűnt Dombai Szücs Sándor ügyében a nyomozást vezesse be.

Összekötik a derekegyházi országot a derekegyházi kisuttal.

Utibizottság ülése.

Régi panasza a derekegyoldali föld-birtokosoknak, hogy az őszi esőzések beálltával az ugynevezett derekegyházi kisut, amely a város dőnát- és derekegyházdali földterületeihez vezet, hogy az azokon való közlekedés nemcsak hogy lehetetlen, hanem bizonyos tekintetben még életveszélyes is. Vezet ugyan a derekegyházdali birtokok közelében egy műút, amelynek végállomása a derekegyházi uradalom, azonban ezt közlekedésre csakis azok a tanyai birtokosok tudják használni, akik az ut közvetlen közelében vannak.

A városi képviselőtestület utibizottsága a tegnapi napon ülést tartott, amelyiken oly értelmű indítvány került felszínre, hogy a fentemlített két utat a Debreczeni tanya mellett elhúzódó mezei közös dűllőttal kössék össze s ezt a mezei közös dűllőttal maga a város közönsége vegye gondozásába, éppen ezért a mezei közös dűllőttal jellegének megszüntetése mellett vicinális uttá minősítsék át.

Ez az összekötő ut azonban a mai állapotban a közlekedésre nem alkalmas, mivel szélessége nem oly terjedelmű, hogy azon két terhes kocsit egymásnak kitérjen és éppen ezért szükséges az ut mindkét oldalának kiszélesítése, amely más módon azonban nem oldható meg, mintha az ut menti birtokosok a szükséges földterületet az ut céljaira át nem bocsátják.

Az utibizottság a legközelebbi képviselőtestületi ülés elé javaslatot terjeszt az ut átminősítése iránt s ha ez megtörtént, a derekegyházdal vidéki gazdaközönség régi kívánsága fog teljesülni.

Anyagilag az ut átminősítése nem kerül semmibe sem a városnak, a fenntartása újabb költségvetési hozzájárulást nem igényel, mivel a műszaki tanácsosnak az utibizottság ülésén elhangzott jelentése szerint ennek az utnak a fenntartása megoldható az idei költségvetés keretében.

HIREK.

— **Bugyi Antal felszólal a nemzetgyűlésen.** Az egységspárt vitarendező bizottsága már részletesen megvitatta, hogy az egységspárt részéről kik vegyenek részt a nemzetgyűlésen a költségvetés vitájában. A negyedik nap beszél Bugyi Antal kormányfőtanácsos, városunk nemzetgyűlési képviselője.

— **Huszonhatodikán lesz a városi közgyűlés.** A városi képviselőtestület január havi rendes közgyűlését e hó 26-án tartja meg. A tárgysorozat összeállításán most dolgoznak.

— **Protestáns délután a Református Körben.** A Református Körben vasárnap délután öt órakor protestáns délután lesz gazdag és tartalmas műsorral. Felolvasás, szavalat, ének- és zeneszám váltakoznak. A protestáns délután iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami természetes is, mert hiszen a multban szintén nagyon látogatottak, népesek voltak a szentesi református-ság kulturösszejövetelei.

Karvini szénből égetett légszeszgyári

KOKSZOT

bármilyen mennyiségben legjutányosabb árral szállít **Rónai László** Klauzál-u. 34.

Ugyanott s a roglyás talicska 160.000 ezer koronáért kapható.

Szabadalmazott

Multiplicator cserépkályha.

Óriási tüzelőanyag megtakarítás!

Füthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.
Gyönyörű szobadisz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztályánál.

— Ma lesz Telmányi Emil hangversenyestje. Körülbelül három hét óta minden nap felhívtuk Szentese város közönségének figyelmét arra a nagy kultureseményre, mely ma este játszódik le Szentesen. Telmányi Emil világhírű hegedűművész érkezik körünkbe ma délután 2 órakor, hogy néhány óra múlva az ő lelke, szíve összedobbanjon azokéval, akik a Tóth József-színházterembe elzarándokolnak, hogy áldozzanak néhány órát nagy művészetének. Szeretettel, igaz magyar lelkesedéssel köszöntjük ma szerény kis városunkban Telmányi Emilt, aki annyi diadalmas utján szerzett dicsőséget a magyar zenének, a négy huru hegedűn a magyar dalnak. Önmagunkat becsüljük meg, ha elmegyünk hangversenyére. A hangverseny pontban 8 órakor kezdődik a Tóth József-színházteremben. Miután az ajtókat a hangverseny kezdetén lezárják, kéri a rendezőség a közönséget, hogy pontosan jelenjen meg, mert későn érkezve, egy-két szép műsorszám élvezetétől elesik. Itt említjük meg, hogy a színházterem kellemesen fűtve várja a közönséget.

— A Hadróá választmányi ülése. A Hadróá Nemzeti Szövetség csongrádvármegyei csoportja vasárnap délután fél négy órakor a vármegyeháza 29. számú szobájában választmányi ülést tart. Tekintettel arra, hogy ez a választmányi ülés készíti elő a 25-iki közgyűlést, kéri az elnökség a választmányi tagokat, hogy okvetlen jelenjenek meg. Az ülésen részt vesz dr. Szeder Ferenc János földbirtokos is.

— Csak a száz holdon aluli gazdák kaphatnak vetőmaghitelt. Megirtuk már, hogy a kormány tekintettel az elmúlt évi rossz termésre, előnyös feltételek mellett vetőmagkölesönt nyújt. A gazdák a kölesönt három havi lejáratu és kétszer három hónapra megújítható váltóra kapják. A földművelésügyi miniszterium most utasította a gazdasági felügyelőségeket, hogy a hitelkéregek elbírálásánál szigorúan járjanak el és vetőmaghitelben csak olyan gazdát részesítsenek, akinek birtoka a száz holdat nem haladta meg és akiről megállapítást nyert, hogy földje rosszul fizetett. A gazdasági felügyelőségeknek rövid időn belül jelenteni kell a vetőmaghitelt igénylő gazdák számát, hogy a miniszter hamarosan dönthesse a hitel nagyságáról.

— Egy gyufagyárl munkásleány tüzkatasztrófa. Békéscsabáról jelentik: Gyulán a Reiszner-gyufagyárban Rozsos Gizella munkásnő kihuzott egy túltömött fiókot, a benne levő gyufasurlódás következtében felrobbant és a kicsapódó láng Vidó Mária munkásnőt érte, akinek a ruhája pillanatok alatt lángot fogott. A leány kiszaladt az udvarra, de mire kiért, ruhája már teljesen lángolt. A munkások pokrócokkal fojtották el ruháján a tüzet. A leányt azonnal kórházba szállították, ahol azonban súlyos sebbeibe belehalt.

— Napfogyatkozás lesz január hó 24-ikén. A csillagászok pontos módszereikkel előre meg tudják határozni, hogy mikor lesz nap-, illetve holdfogyatkozás és hogy ezeket a Földnek milyen pontjairól figyelhetjük meg. 1925-ben két napfogyatkozás és két holdfogyatkozás lesz, de ezek közül csak egy napfogyatkozás és egy holdfogyatkozás lesz látható nálunk is. Január 24-ikén teljes napfogyatkozás lesz. A teljes fogyatkozás Amerika egyes részeiben, Nyugat és Közép Európában, Afrikai északnyugati és Grönland déli részén látható. — Február 8-ikán este 9 óra 26 perc 28.8 másodpercig részleges holdfogyatkozás lesz vagyis a Föld árnyéka átvonul a Hold korongján, de nem fedi azt el teljesen. Nálunk csak a holdfogyatkozás végét lehet majd észlelni.

A vizsgálóbíró Léderer Sándort is bűnrészeséggel vádolja.

Tudott a gyilkosságról és segített a hulla feldarabolásában. — A Boross-féle rablógyilkosság és a lágymányosi gyilkosság rejtélyét a rendőrségnek nem sikerült megoldani

Tegnap délután hat órakor két fegyveres őr vezette fel Léderer Gusztávnét dr. Bubits Jenő vizsgálóbíróhoz. Dr. Bubits vizsgálóbíró kihallgatta Léderer Gusztávnét, aki azonban semmi újat, semmi különösét és semmi mást nem mondott, mint amit a rendőrségen már vallott. Nem is mondta el az egész gyilkosságot ismét, hanem dr. Bubits Jenő vizsgálóbíró kérdésére, hogy fenntartja-e vallomását az előtte felolvasott rendőrségi vallomásában foglaltakra: — Igen, így van, — mondogatta egyre Léderer Gusztávné.

— Tudtam a gyilkosságról előzőleg, — mondja, azután sógorát, Léderer Sándort igyekszik menteni, azzal, hogy Léderer Sándor nem tudta, mi van a börtönben, amikor a hullarészekkel kitömött bőröndöt átadta neki.

A kihallgatás végeztével — mint ahogy az szokásos — a jegyzőkönyvvezető felolvasta Léderer Gusztávné előtt a jegyzőkönyvet. Léderer Gusztávné, aki nem beszél tökéletesen magyarul, mindenképpen módosításokat akart csinálni a jegyzőkönyvben. A legtöbb mondat megszerkesztése nem tetszett neki és csaknem minden mondatot szerkesztetileg kijavított. Azután egész nyugodtan, minden szemrebbenés nélkül aláírta a jegyzőkönyvet.

Miután Léderer Sándort már tegnap délelőtt kihallgatta a vizsgálóbíró és a kihallgatásokkal elkészült, ma egész éjszaka az iratok tanulmányozásával foglalkozott és ma délelőtt rendelte fel maga elé Léderer Gusztávnét és Léderer Sándort, hogy kihirdesse előttük a vizsgálóbírói végzést.

Délelőtt tíz órakor Léderer Gusztávnét vezette fel két fegyőr. A saját ruhájában jelent meg Léderer Sándor ma már a vizsgálóbíró előtt, barna prémes kabát, elegáns antilopbetétes cipő volt rajta. Rövid pár percig tartott csak bentartózkodása a vizsgálóbírói szobában. A vizsgálóbíró kihirdette előtte végzését: Gyilkosság büntetésében és rablás büntetésében, mint felbujtót és bűnségét mondja ki bűnösnek Léderer Gusztávnét meghozott végzésében a vizsgálóbíró és e címen elrendelte az előzetes letartóztatás fenntartását. Másfél oldalra terjedő végzésében a vizsgálóbíró részletesen megokolta döntését.

Pár perc után Léderer Gusztávnét a két fegyőr visszavezette a fogházba és másik két fegyőr Léderer Sándort kísérte fel a vizsgálóbíró elé. Fekete télikabátban, keménykalapban jelent meg Léderer Sándor a vizsgálóbíró előtt és csak néhány percig maradt benn a szobájában.

A Léderer Sándor ellen hozott végzése a vizsgálóbírónak már nem olyan egyszerű, mint a Léderer Gusztávné ellen hozott végzés. — A vizsgálóbírói végzés ugyanis, az ügyészi indítványtól eltérőleg, nem bünpártolás büntette címen helyezi előzetes letartóztatásba Léderer Sándort, hanem bűnségdi bűnrészeséggel címen.

Ez a minősítés sokkal súlyosabb, mint az, amelyet a királyi ügyészség indítványozott.

A Léderer Sándor ellen hozott végzésében a vizsgálóbíró kimondja, hogy azért kellett az ügyészi indítványtól eltérő minősítés címen előzetes letartóztatásba helyezni Léderer Sándort, mert Léderer Sándor tudott a gyilkosságról és segített Léderer

Gusztávéknak a hulla feldarabolásában és 5 millió korona hallgatási díjat is elfogadott, valamint a neki átadott pénz elrejtésében is segédkezett.

Dr. Bubits Jenő vizsgálóbíró azonnalt megküldötte az iratokat döntésével együtt a kir. ügyészségre.

Tegnap déli 12 óráig még meg volt a remény a rendőrségen arra, hogy a Léderer-házaspárra sikerül rábizonyítani a Boross-féle gyilkosságot. Ennek a reménynek az egyedüli alapja az volt, hogy a tegnapi nap folyamán találtak két olyan tanút, kik azt állították, hogy ismerték azt a nőt, aki Boross eltűnésében részes vagy részes lehet. Délelőtt 12 órakor megtörtént ennek a két tanúnak a kihallgatása. Az egyik a Gelb-féle butorgyár alkalmazottja, akinek felmutatták Léderer Gusztávné fényképét, aki a fényképről a rendőrség legnagyobb meglepetésére nem ismerte fel azt a nőt, aki Boross István ismerőse, illetve barátnője lett volna.

A másik tanu, mint ismeretes, egy cukrász volt, akitől megkérdezte Boross István, hogy merre van a Tölgyfa-utca? Ez a cukrász állítólag látta Boross Istvánt azzal a szöke hölgygyel, akiben Léderer Gusztávnét vélik megtalálni. A cukrász kihallgatása teljesen eredménytelen volt.

A délelőtti folyamán, amíg a tanúkihallgatások tartottak, dr. Vogel József rendőrkapitány az elsőtől az utolsóig átnézte a Boross-féle gyilkosság minden egyes aktáját, vallomását, hogy talán valamelyik aktában szerepel egy Lédererékhöz közelálló személy vagy valamilyen olyan vonatkozást talál, amely talán összefüggésbe tudja hozni a Léderer házaspárral a Boross gyilkosságot.

Hiábavaló volt azonban minden fára-dozás, semmiféle ilyen kapcsolatot, összefüggést találni nem lehetett.

Ilyen körülmények között tegnap délelőtt negyedegy órakor dr. Vogel József rendőrkapitány jelentette Katona Rezső rendőrfőtanácsosnak, a bűnügyi osztály vezetőjének, hogy a további nyomozás aligha fog eredményre vezetni és ezért a legjobb, ha a rendőrség visszaadja az aktákat Radocsay rendőrkapitánynak, aki eddig nyomozott Lédererék ügyében és a Kodelka-ügy kapcsán Lédererék egész életével, múltjával kapcsolatban érdekes dolgokat hozott napvilágra.

— Egy kender-tíló vándorlása. A napokban Szabó Mihály Vásárhelyi utca 26. szám alatti lakos feljelentést tett A. P. nevű szentesi lakos ellen sikkasztás miatt. Feljelentésében elmondotta, hogy nevezettnek egy évvel ezelőtt három darab kender-tíló adott kölcsön. Idők multával több ízben kérte vissza, azonban erre A. P. azt felelte, hogy nem tudja visszaadni, mert másnál van javítás végett. Szabó Mihálynak az volt a feltevése, hogy a tílólakon már régen tuladott, éppen azért tett feljelentést. A vizsgálat során megtalálták A. P. lakását a tílólakat és bűnjelként lefoglalták. Most tovább folyik a vizsgálat.

— 25-50 ezer koronás törvénykezési bélyegek. A törvénykezési illetékbélyegek forgalomban levő címleteinek kiegészítésére 25 és 50 ezer korona értékű bélyegek kerülnek forgalomba.

— **Jótevény Nőegylet kultur-délutánja január 22-én.**

— **Aki ágyukkal ment Szeged pénzügyi tanácsa ellen.** Szegedről jelentik: A szegedi királyi törvényszék Pókay tanácsa a napokban tárgyalta Vészi Hugó volt nemzetőrési őrmester izgató perét. A tárgyalás folyamán kiderült, hogy a katonaságnál többrendeli csalásért és sikkasztásért nyolc ízben volt börtönre és fegyházra ítélve és ő volt az, aki 1918-ban a katonaságot Szegeden forradalmosította és a városházára ágyukat szegezve, követelte, hogy Balogh Károly pénzügyi tanácsnokot távolítsák el. A beidézett tanuk terhelő vallomása alapján, a perbeszéd elhangzása után, a királyi törvényszék Vészi Hugót, aki jelenleg egy budapesti gyár üzemvezetője, izgatásért három havi fegyházra ítélte. Az ügyészség és a védő felebbezett.

— **Február hó 14-én Jótevény Nőegylet fehér Rózsa-estélye.**

— **Meggyilkolta az apját.** A napokban Bajszentivánon Bógó Sándor 23 éves ember, aki feleségével kéthete él együtt, apját, aki a házasságot ellenezte, meggyilkolta. A gyilkosság elkövetése után feleségével Jugoszláviába menekült. A nyomozást megindították.

KÖZGAZDASÁG.

A buza árának alakulása és a szentesi gazdák.

Aki figyelemmel kíséri a budapesti gabonatőzsde jelentéseit és a termények ár-alakulását, megállapíthatja, hogy a hatszáz-ezer koronás buzaár mindegyik nagy megdöbbenést váltott ki és az összes illetékes tényezők megmozdultak, beigérve az indokolatlan ártulajjtás megakadályozását. Korántsem szabad azt hinni, hogy a magas buzaár a gazdák szempontjából valami anyagi gyarapodást jelent, mert hiszen a helyzet ma az, hogy a tavalyi gyenge termés feleslegén már régen tuladtak gazdáink. A buza rohamos drágulásának két oka van. Az egyik az, hogy az elmúlt esztendőben gyenge volt a buza és a rozstermés, nemcsak Magyarországon, hanem az egész világon, a másik pedig az, hogy a newyorki gabonások irodájából mesterségesen felhajtják az árakat. A buza áremelkedése ismét indok arra, hogy izgatás induljon meg a gazdaosztály ellen. Valójában pedig ma a gazda és különösen a szentesi, már az elmúlt év őszén eladta gabonáját, jelen pillanatban állandó pénzzavarral küzd és reménytelenül néz satnya vetéseire.

Üzletlen volt a gabonatőzsde.

Amerikában megint emelkedtek a jegyzések. A budapesti gabonapiacra tegnap csekélyebb volt az üzlet, mint azelőtt, — tartózkodtak a vételtől. Összesen 4 vagon buza kelt el, 2500 koronával olcsóbb áron. A rozs ára 5000 koronával olcsóbbodott, ebből körülbelül 1000 mázsa került forgalomba. Az árpa, zab és tengeri jegyzése nem változott.

A lisztárak alig változtak.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 577.000—590.000, pestvidéki 575—587.500, rozs 470—472.500, takarmányárpa 400—420.000, sórárpa 490—515.000, zab 415—430.000, tengeri 282—287.500, korpa 245—250.000, repce 660—690.000 korona.

Nemesfémpiac

Ezüst egykoronás 6500—6550, kétkoronas 12.800—12.700, forintos 16.500—17.000, otkoronas 31.500—32.500, szinezüst 1500—1550, szinarany 49—49.500, arany huszkoronas 315—316.000 korona.

A korona Zűrlőben: 0.0071²/₄.

Temető-utca 17/a számú ház (nagy Nótári-ház) felerésze eladó, azonnal elfoglalható. 28

MOZI.

Egy üzlet, két főnök, három feleség. Amerikai vígjáték 6 felvonásban. „Vigyázz, ha jön a vonat” vígjáték 2 felvonásban és „Gaumont Híradó”-jának világeseményei ma, szombaton este 8 órakor, vasárnap délután 4 órakor, este 6 és 8 órakor a Tudományos Mozgósínház e vígjáték estjein a kacagó jókedv állandó kísérőül szegődik a nézőkhöz s egy pillanatra el nem marad. A Star-filmgyár itt is bebizonyítja, hogy a magyar alkotás a külföldet mennyire felülmúlja, sokszor s mennyire a szívhez tud szólni. A kísérő attrakciók is a legjobbak s így régen nem tapasztalt siker elé néznek a szombati és vasárnapi kiváló előadások.

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Személyesen győződjön meg

hogy a legjobb, legolcsóbb fedőanyag a **cementcserép.** 248

Új kerítés és drótkerítéshez

vasbetonoszlopot

vegyen, soha el nem rothad, olcsóbb a fánál. — Új építkezéshez **labazati követ** piros, fekete, szürke színben terv szerint készítik. — Kérjen díjtalan árajánlatot.

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

FEUERER-féle szabadalmazott ágybetétek, kocsiiülések,

a létező legjobbak, könnyen kezelhetők. — Az összes kárpitos-munkák a legolcsóbb és legjobb kivitelben készülnek **FEUERER ÁRMIN** kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám. 4

Varrógépek

részletfizetésre, jótállással legolcsóbban kaphatók

Weinberger műszerésznél.

csendőrlaktanyával szemben. Javítások szakszerűen és olcsón készülnek. 7

Gazdák figyelmébe!

Faragott kocsirud, gabona- és hólapát, favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapanyelek, kőris és iharfajárom-fejek állandóan raktáron 26

Bárdos fakereskedőnél

Kossuth-utca 33.

Saját érdeke, ha akar venni

cipőt,
kalapot,
inget, nyakkendőt,
harisnyát, hogy

KOVÁCS divatáruházát (Hariss ház)
keresse fel.

Előnyomdához a legújabb sablon-minták megjöttek!

Névnepokon

disznótoros vacsorákon, lakodalmakon ünnepeken követelje mindenütt csak a **Kaszinóban** kapható

tokajhegyaljai szomorodi bort

mely házhoz kihordva literenként **20.000 korona.**

Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör! Meleg helyiségek! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér 21 **ifj. Soós József vendéglős.** Nagyobb mennyiségű hordók vannak eladók.

Villamos világítást,

csengőberendezést, vízvezeték, fürdőszoba-berendezést készít, javít, karban tart. Költségvetést és műszaki felvilágosítást díjtalanul eszközöl

Blum Mihály

86 Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház).

TOFFLER LAJOS drogériája

raktáron tartja az összes

kötszerféléket,

u. m. Bruns-gyapot, pólya, 6 gázokat, szájjvizet, 60 féle

kölnivizet, parfümököt, kimérve eredeti üvegben.

Parfüm- és manikür-kazetták, arckrémeket, pudereket, pipere- és borotvaszappanokat, hajfestőszereket, fésűáru.

Műasztalos- és faszobrászmunkát,

ajtót, ablakot, butort, rajzot és tervet **legolcsóbban készít**

Kovács András, műasztalos

Nyíri-utca 2/a. Tanulót felveszek. 24

Tűzifa!

Elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított Prima porosz fűtőszén, gázgyári diókoks, azonnal házhoz szállítva legolcsóbban kapható:

Bárdos 25

fakereskedőnél Kossuth-utca 33.